

Кто такие радиолюбители?

Автор: Валерий
09.03.2015 11:30

Многие посмеиваются над радиолюбителями – зачем тратить деньги и время на покупку (сборку) аппаратуры, порой дорогостоящей, настройку антенного хозяйства, чтобы потом, связавшись в эфире с таким же увлеченным радиохобби корреспондентом, спросить его: «Как меня слышно?» и ему же ответить, что слышно его хорошо (отдать традиционный рапорт – обязательная процедура в радиолюбительском общении). Не проще ли позвонить по мобильному телефону или пообщаться во «всемирной паутине»?

Каждый сходит с ума по-своему

Пожалуй, проще. Но это только на первый взгляд. Радиолюбители «усложняют» себе жизнь намеренно, чтобы пообщаться нетрадиционным способом. Они видят в колоритном общении определенный интерес: собранная своими руками или купленная в магазине, но самостоятельно настроенная в резонанс с антенным хозяйством радиостанция (на это уходят недели и месяцы, и нет предела совершенству) повышает репутацию среди товарищей «по цеху»; это своеобразное самовыражение и даже... соревнование. В последнее десятилетие активно развиваются цифровые виды связи – с помощью компьютера сигнал передается по радиоволнам за тысячи километров не посредством Интернета или сотового телефона, а с помощью радиостанции. Те, кто не хочет прощаться с классической азбукой Морзе,

образца 1838 года, до сих пор передают в эфире «морзянку» с помощью «ключа». И таких приверженцев старины множество.

О вежливости

Радиолюбители – самые вежливые люди в мире. Зная нестабильность прохождения радиоволн в эфире на большие расстояния, они ценят каждую радиосвязь (на жаргоне QSO) и в заключение общения обязательно добавляют традиционное кодовое слово «73», что значит – «всего наилучшего».

Такие разные радиолюбители

Кто такие радиолюбители?

Автор: Валерий
09.03.2015 11:30

К радиолюбителям причисляют себя и радиохулиганы, по случаю купившие радиостанцию, но не желающие официально вступить в Союз радиолюбителей, и любители паять электронные самоделки, создавая из нескольких дискретных (отдельных) элементов оригинальное устройство, и профессиональные ремонтники радио-телеаппаратуры, сотовых телефонов. И даже школьник, читающий периодику и повторяющий описанные в ней схемы – радиолюбитель. Интернет-сайты и форумы радиолюбителей в сети растут как грибы, в общение активно вовлечена молодежь, причем девушки успешно «разбавляют» сугубо мужское общество. Поэтому, сообщество радиолюбителей поистине огромно, и даже перепись населения не может точно установить их количество.

Элитный клуб или энтузиасты?

Принцип распространения радиоволн в эфире таков, что связаться можно с разными странами мира, без ограничений. Наиболее редкими (дальними) связями радиолюбители гордятся и по праву считают их своими достижениями. А чтобы представить себе масштабы явления по всему миру, стоит взглянуть на списки живущих и уже почивших радиолюбителей, знаменитых другими делами; вот некоторые из них (позывной, имя, род занятий):

JY1 – Hussein Ibn Talal, король Иордании;

VU2RG – Radgiv Gandi, премьер-министр Индии и его вдова VU2SON, Sonia Gandi;

EAOJC – Juan Carlos, король Испании;

LUISM – Carlos Menem, президент Аргентины;

A41AA – Qaboos Bin Said, султан Омана;

Кто такие радиолюбители?

Автор: Валерий
09.03.2015 11:30

HS1A – Bhumipol Adulyadej, король Таиланда и его дочь – HSID – принцесса Sirindhorn;

JI1KIT – Keizo Obuchi, премьер-министр Японии;

OD5LE – Emile Lahoud, президент Ливана;

WB6ACU – Joe Walsh, участник группы «Eagles», соавтор хита «Hotel California»;

XZ2TH – U Thant, генсек ООН в 1961–1972 годах

и многие, многие другие...